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Kéziratokat nem adunk vissza.

fürdetéseknél minden garmond sző 
A é fill, vastagabb betűkkel 8 fill.

(.jjltérben minden garmond sor 30 fill.

Előfizetési ára:
Bgósz (vre 10 korona fv évre 5 kor. 

negyedévre 2 50 kjr.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

iíj. Meczner Gyula 
főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.

(Telefon: 42. sz.)
dr. Ferényi József

főmunkatárs.

Hirdetési díj:
Hivatalos "hirdetéseknél minden szó ütőn 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár­

kedvezmény.

Rákóczi ünnep
legfflajitott pgrai van

A Vármegye rendkívüli közgyűlése.
— okt. 12.

Fejedelmet megillető pompá­
val, a szabadság és a hazasze­
retet volt nagy hőseinek dicső­
séges emlékezetéhez méltó fény­
nyel, országos lelkesedéssel fo­
gadja Magyarország népe Rá­
kóczi Ferenc s bujdosó társai­
nak hamvait e hó 27-én és ki­
séri a küldöttségek százai által 
az egész magyar nép tisztelet- 
nyilvánításai közepeit végső nyug­
helyükre.

Az ünnepély oly fényesnek 
ígérkezik, amilyet hazánkban ta­
lán még nem ünnepelt a honfi- 
lelkesedés. Törvényhatóságok, vá­
rosok és községek, egyletek és 
társulatok napról-napra tömege­
sen jelentik be küldöttségeiket, 
az egyesek töméntelen számáról 
pedig röviden azt mondhatjuk, 
hogy százezrekre fog menni.

Mindama törvényhatóságok 
között, melyek küldöttséggel, 
bandériummal vesznek részt az 
ünnepélyen, kimagasló fényben 
fog tündökölni Zemplén várme­
gye. De méltán is; mert Zem­
plén egyik legnagyobb szülöttét, 
a vármegye területének abban

időben volt legnagyobb birto­
kosát, de főként a szabadság- és 
hazaszeretetben mindenkor elől­
iért zempléni nép : az ő esz­
ményképét fogja megtisztelni 
mégegyszer, utoljára.

A mai napon megtartott vár 
megyei rendkívüli közgyűlésnek, 
"7 h°§y a kegyeletet és ünne- 
piességet még igy is kifejezze 
a törvényhatóság, — egyetlen 
tárgya volt: a hősök hamvainak 
üazaszállitása, a vármegye terü­
kén leendő fogadtatása s a te­
metés ünnepén Zemplén várme- 
$e részvétele, illetve e részvé- 
p 8 az ünnepély minden pon­
ttá! feltüntető programra meg-
Wapitáaa.

*

iűh t rendkivüli közgyűlésre nem 
Ríj* M a tagok nagy számmal, 
tát e!^le is elfogadottnak tekintet- 

a Dókus Gyula alispán által ki­

dolgozott programmot. De a jelenle­
vők aztán annál nagyobb figyelem­
mel hallgatták az alispán előterjesz­
téseit. — Á megyebeli mágnások kö­
zül gróf Andrássy Sándor és gróf 
Andrássy Géza voltak jelen.

A közgyűlés megnyitása.
Pontban 10 órakor lépett a vár­

megyeház nagy termébe Meczner 
Gyula főispán, kit az egybegyűltek 
harsány éljenzéssel fogadtak. A főis- 

‘ pán elfoglalva elnöki székét, a köz­
gyűlést megnyitotta s bejelentette, 
hogy a mai rendkívüli közgyűlésnek 
egyedüli tárgya: II. Rákóczi Ferenc 
és bujdosó társai hamvainak hazaho­
zatala s vármegyénkén leendő átszál­
lítása és eltemetésük alkalmával tar­
tandó ünnepély programijának meg­
állapítása.

Felolvastatja elnöklő főispán a 
kormánynak Zemplén vármegye kö­
zönségéhez intézett iratát, melyben 
tudatja a miniszterelnök, hogy a tör­
vényhatóság ama kívánságának, mi­
szerint a hamvak átvétele végett 
Konstantinápolyba utazó küldöttség­
ben öt taggal vegyen részt, — ele­
get nem tehet, és pedig az ottani 
szokások miatt, melyek szerint ugyanis 
az átvételnél minden ünnepség s 
külső disz mellőzendő. Ama kéré­
sünket azonban, hogy a hamvak 
Zemplén vármegyén szállíttassanak 
keresztül, készséggel teljesiti a kor­
mány. A leiratot a közgyűlés helyes­
léssel s éljenzéssel vette tudómé ul.

Ezután felolvastatott a Dókus 
Gyula alispán által készített és itt 
egész terjedelmében leközölt

a vármegye törvényható­
sága által elfogadott rész­

letes programra.
A vármegye részvétele 3 részből 

áll Az első Órsován és Budapesten, 
a második a vármegye területén, a
harmadik Kassán. ,

J Orsovára az alispán "vezetése
mellett egy 5 tagú küldöttség megy ; 
tagjai: Meczner Béla .Nagy Barna, 
Dókus László és ifj. Meczner Gyula;

b-íilrlnttséíz magával viszi a Rákóczy 
szülőházát beárnyékoló tölgyfalombok­
ból font koszorút, a vármegye színeit 
viselő szalagon a következő hímzett
felírással: ,

Hol bölcsőjére rá sütött az első napsugára, 
Onnan küldik a lombokat a bds koporsóra.,

A küldöttséggel megy meg egy 
díszbe öltözött vármegyei huszár.

Budapesten a templomba vitc - 
nél a koporsót fedő bibortentó bojt­
ját Dókus Gyula fogja vinni. A ko

porsó mellett Meczner Béla, Dókus 
László és ifj. Meczner Gyula kivont 
karddal fognak haladni. A vármegye 
zászlaját pedig Nagy Barna két csat­
lós által vezetett lovon viszi, míg 
mellette két oldalt a vármegye díszbe 
öltöztetett két huszárja fog haladni. 
Zemplén vármegye tulajdonát képező 
egyik Rákóczi korabeli harcizászlót 
dr. Hamersberg Miklós két csatlós 
által vezetett lovon viszi.

• A menetben, valamint a tem­
plomi szertartáson a törvényhatósági 
bizottságot az Orsovára utazó kül­
döttségen kívül a vármegye ország- 
gyűlési képviselői fogják képviselni.

II. A vármegye területén. A meg- 
dicsőült hamvakat szállító vonat Bu­
dapestről október hó 28-án este 7 
óra 50 perckor indul és október 
29-én éjjel 12 óra 15 perckor érke­
zik Szererencsre, hol 30 percet fog 
tölteni; éjfél után 1 óra 30 peickor 
érkezik Sárospatakra, hol 20 percig 
áll a vonat; és éjjel 2 óra 11 perc­
kor érkezik Sátoraljaújhelybe, itt is­
mét 30 percet fog időzni.

Amerre a vonat a vármegye ha­
tárától kezdődőleg haladni fog, az ut 
mentén két oldalt fáklyások állanak, 
a magaslatokon pedig, valamint Borsi 
határánál örömtüzek fognak égni.

Hernádnémetitől kezdve a sze­
rencsi járás végéig 100 méter távol­
ságonként fáklyásemberek lesznek 
felállítva. A legyesbényei, mádi és 
szerencsi Árpádhegyen máglyarakások 
lesznek, a szerencsi 5 öl fából lesz 
rakva.

Szerencsen a vonat megérkezte 
után 3 tárogatós 5 percig játszik, s 
ezután egy 30 tagból álló dalárda 
szintén 5 percig énekel.

Ezután Thuránszky László fő­
jegyző egy 20 tagú küldöttség élén 
rövid beszéddel fogadja a hamvakat. 
A beszéd befejezte után Gortvay Ala­
dár a szerencsi járás közönsége ne­
vében ezüst koszorút, fehér selyem- 
szalaggal, ezüst betűkkel, mig dr. 
Kovács Gábor szerencsi ügyvéd Sze­
rencs község közönsége nevében ba 
bérkoszorut, zöld selyemszalaggal 
aranybetükkel helyeznek a koporsóra.

Végül a dalárda énekel, majd 
ismét a tárogató szólal meg.

A sárospataki járás területén az 
ünnepély sorrendje a következő:

Sárospatak közönsége a kassai 
ünnepségen magát egy 20 tagú kül­
döttséggel képviselteti. A népies kül­
döttséget Bernáth Béla tb. főszol­
gabíró vezeti; utána haladva a zászló­
tartó, hátoldalán a város színeit fel­

tüntető diszruhás 2 polgár Sárospatak 
város Rákóczi címerét, mig 2 főisko­
lai hallgató Rákóczi korabeli diák­
ruhában a főiskola és Zrínyi Ilona 
címerét fogja vinni.

A hamvak megérkezésekor a 
magaslatokon örömtüzek fognak égni 
s itt is fAklyatartók lesznek, még pe­
dig 50 méter távolságonként.

A vasúti állomáson az érkező 
vonat megállása előtti és utáni ré­
szeken megvilágított diadal kapuk lesz­
nek s ezek alagutszerüen összeköt­
tetnek.

A vonat megérkezésekor a főis­
kolai énekkar énekei s ezután a vá­
ros közönsége nevében borostyán- 
koszorút helyeznek a koporsóra, — 
ugyancsak megkoszorúzza, a koporsót 
a főiskola képviselője is s utána a 
jelenlévők a Szózatot éneklik el.

Sárospatak, Herczegkut, Károly­
falva, Yégardó és Bodroghalász köz­
ségekben a vonat megérkezésekor 
a harangok megkondulnak. A Kassán 
felvonuló népies küldöttségben Sá­
rospatak 16 taggal lesz képviselve. 
Október 28-án a város házai fello- 
bogóztatnak s éjjeli 11 órakor az ab­
lakok ki világíttatnak. Október 28-án 
éjjeli 12 órakor a város közönsége 
a városháza előtt gyülekezik s onnan 
fél 1 órakor felvonul a város utcáin.

A sátoraljaújhelyi és az ezen 
járás területére vonatkozó ünnepély 
sorrendje ez:

Sátoraljaújhely r. t. város a kas­
sai ünnepségen magát egy küldött­
séggel képviselteti. A 28-án éjjel 2 
óra 11 perckor érkező s a Gyártele­
pen megálló vonatot az egyesitett da­
lárdák Rákóczi dallal fogadják. Ez 
után a hamvakat hozó .kocsi felnyit- 
tatik s a róm. kath. lelkész beszenteli 
a hamvakat. A nyitott kocsi előtt 
elvonul a város közönsége s annak 
nevében a polgármester leteszi ko­
szorúját. A hamvakat hozó vonat 
megérkezését a Némahegyen, Vár­
hegyen, Kopaszkán és Magashegyen 
égő máglyák örömtüzei jelzik. A vo­
nat megérkezésekor az összes tem­
plomok harangjai zúgni fognak,

Sárospataktól kezdődőleg az új­
helyi gyártelepi állomásig s onnan 
Sátoraljaújhely város határáig 100— 
100 m. távolságban a vasúti töltés 
mentén 11 fáklyás áll itta tik fel, a 
vasúti őrházaknál pedig 10—10 fák­
lyás várja a vonatot. A magashegyi 
máglya akként állitta tik fel, hogy 
annak lángja a borsi útra veti 
fényét s azt bevilágítja. A város kö­
zönsége a temetés napján házait fel­
lobogózza s a népies küldöttségbe 8

(OSIORUK Érez,- gyöngy- és művirág-koszorú újdonságok
kaphatóit

Sthön Sándor és társa -.kegyelet-«>mvH -wHvvo »w> ™ temetkezési vállalatánál Saujhely.
Lapunk mad isáma 8 oldal,
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tagot küld ki. Sátoraljaújhely város 
határától a vasúti vonalon egész 
Kozma községen túl, a megyei ha­
tárig 100—100 méterre fáklyások ál­
líttatnak fel s a legényéi Szentandráska 
magaslaton, valamint a Bérc hegyen 
máglyák gyujtatnak.

Szerencsen a hamvakat vivő kü- 
lönvonatra csak a vármegye főjegy­
zője, a szerencsi járás főszolgabirája 
és a Kassára utazó bandérium tagjai 
szálhatnak fel, mig a hamvak foga­
dására kiküldöttek, továbbá a tör­
vényhatóság részéről Kassára kül­
dendő bizottság tagjai és a népies 
küldöttségben részt vevők, nemkülön­
ben a Kassára utazó közönség a Sze­
rencsről, 29-én reggel 1 óra uO perc­
kor induló külön vonatot használják. 
Mindhárom küldöttség tagjai részére 
igazolványokat fog az alispán kiállí­
tani. Á különvonat Szalánczig min­
den állomáson megáll.

Spatakról 29-én reggel 2 óra 
30 perckor indul egy külön vonat, 
melyen a főiskolai ifjúság, tanári kar, 
városi elöljáróság, a küldöttség tagjai 
s a város közönsége utaznak. E vonat 
Sátoraljaújhelyben addig áll, míg az 
itt összeállított külön vonat el nem 
indul.

Sátoraljaújhely nagyállomásról 
29-én reggel 3 ó. 11 perckor indul 
külön vonat. E vonatra első sorban 
a törvényhatósági bizottság s a városi 
képviselőtestület tagjai, a banderisták 
8 a népies küldöttség, másodsorban 
az előre jelentkezők szállhatnak fel.

III. A kassai ünnepélyen a tör­
vényhatóság a főispán vezetése alatt 
300 tagú küldöttséggel vesz részt, a 
mely küldöttséghez Sátoraljaújhely 
és Spatak városok képv. testületéinek 
küldöttei is csatlakoznak. E küldött­
ség a koporsók mellett foglal helyet 
s délután leteszi a szarkofágra a vár­
megye koszorúját.

A vármegye 48-as honvédéinek 
küldöttsége régi harci zászlónk alatt 
fog a menetben részt venni.

A spataki főiskolai ifjúság Kas­
sán a dóm közelében fog sorfalat 
Allan!.

A vármegye női küldöttségei a 
menetben a °-ik helyen fognak részt 
vehetni.

Népies küldöttségek a vármegye 
következő községeiből fognak felvo­
nulni : Hernádnémeti, Ond, Mád, 
Tállya, Bodrogkeresztur, Olaszliszka, 
Tolcsva, Erdőbénye, B. halász, Vég- 
ardó, Makkoshotyka, Nagytoronya, 
Komlóska, Háromhuta, Szalók, Lesz­
na, Erdőhorváti, Rátka, Kistoronya,

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Konkoly Pál esete.

>A Zempléni számára irta : Pánthy Lajos

A fülkében csak egy férfi utazó 
volt. Ráköszöntöttem a jóreggelt s 
podgyászom elrendezéséhez fogtam. 
Az idegen egy ideig feltűnően nézett, 
mintha ismergetne, sőt amikor elmo­
solyodott, mintha ismertem volna 
gondolatait, körülbelül ezt gondolta: 
„meg vagy hékás, ismerlek már!" 
Felállt, a vállamra ütött.

— Szervusz Lojzer! Nem is szól­
nál az emberhez.

Hirtelen átnyargalt agyamban a 
közelmúlt, a jelen összes ismerősei­
vel, jó és rósz barátaival, de e karika­
túrát nem tudtam köztök felfedezni.

— Bocsánat, — feleltem, — urn­
s'ágod tán téved ? Én. . .

— Ugyan ne affektálj már Lojzi! 
Hát tényleg nem ismersz?

— Igazán nem emlékszem, hogy 
találkoztunk volna valahol.

— Pedig találkoztunk ám, sőt 
valamikor régen együtt is laktunk. 
Emlékezz csak vissza . ..

— Talán Konkoly Pali ? . . .
— Az az, — felelt örvendezve s

Csörgő, Csel ej, Szilvásujfalu, Ujpatak, 
Károlyfalva, Hercegkút, Csarnahó, 
Upor, Kozma, Magyarizsép 1—1; 
Szerencs 4, Tokaj 3, Tárcái 2, Sáros­
patak 16, Sátoraljaújhely 5, Király- 
helmec 2, Gálszécs 3, Magyarizsép 3, 
Rákóc 3, Sztropkó 3 és Borsi 12 tag­
gal. (Összesen : 80.) E küldöttségeket 
Bernáth Aladár tb. vármegyei fő­
jegyző diszmagyarban, kivont karddal 
vezeti, mögötte Isépy Zoltán viszi a 
vármegye nagy zászlóját. E küldött­
ségben résztvevők a Rákóczi (vörös­
fekete) színeiből vállszalagot viselnek, 
egy gyászjelvénnyel.

A Rákóczi vármegyéiből alakí­
tandó úri lovas bandériumban is 
részt vesz Zemplén vármegye. E ban­
dériumban Thuránszky László fő­
jegyző viszi a vármegye nagy, címe­
res zászlóját.

A Rákóczi koporsóját fedő uszály 
egyik bojtját Dókus Gyula alispán 
fogja vinni. Á koporsó mellett a vár­
megyéből Orsovára kiküldöttek ki­
vont karddal s 2 diszruhás megyei 
huszár és 4 hajdú megy.

A borsii harangnak a temetési 
ünnepélyre Kassára való átszállítását 
a püspökség megengedvén, az elszál­
lítás iránt az alispán már intézkedett. 
E harangot a zborói és regéckeiekkel 
együtt az Urbán torony mellett ál­
lítják fel Kassán s akkor fogják 
huzni, midőn a fejedelem hamvait a 
sírboltba leviszik.

Tököly Imre hamvait az alispán 
vezetése alatt Orsovára lemenő kül­
döttség felfogja kisérni Késmárkra, 
ás ott leteszi a koporsóra a törvény- 
hatóság koszorúját,

A gróf Bercsényi Miklós, gróf 
Esterházy Antal és Sibrik Gusztáv 
koporsóira a főispán által vezetett 
vármegyei küldöttség helyez koszorút 
a kassai dómban.

A kegyelet követelményei.
A vármegyei thatóság a kor­

mányhoz, az 1715. évi 49. t.-e. el­
törlése iránt feliratot küld.

Az összes egyházi főhatóságok 
megkerestetnek, hogy okt. 27., 28. és 
29-én, d. e. 9 órakor minden harang 
egy óráig szóljon s a vasút mentén 
levő községekben, 28-án éjjel midőn 
ott a vonat áthalad, szintén minden 
templom harangja meghuzassék. —- 
Végül nov. 5-én minden vallásfele­
kezet minden templomában üunepé- 
lyes gyászisteni tisztelet tartassák.

A közgyűlés egyéb intézkedései.
Dókus Gyula alispán indítvá­

nyozta, hogy a közgyűlés kérje föl 
gr. Andrássy Gézát és gr. Andrássy

Sándort, kiknek már nagyobb fiaik 
vannak, hogy a bandériumban fia,k- 
kai együtt ők is vegyenek részt.

Alispán indítványát a kfogyu es 
pavhangu helyesléssel fogadta, mire 
ifiden volt Andrássy grófok kijelen­
tették, a bandériumban fiaikkal egyuL 
,,Ac7t fognak venni.

Ezután a szerencsi állomáson a 
hamvakat fogadó 20 tagú es a Zem­
plén vármegye közönsége részéről 
küldendő 300 tagú nagy kuldoitses 
tagjait választotta meg a közgyu.és.

A küldöttség! tagok vagy disz. 
magyarban, vagy polgári fekete öl­
tözékben jelennek meg, balkarju^on 
fekete fátyolt viselve. A disz magyar 
öltözékben megjelenők kardmarkolata 
is fekete fátyollal lesz bontva.

Elhatározta még a közgyűlés, 
hogy a programmot teljes szövegé­
ben kinyomatja s az igazolvány! je­
gyekkel együtt az összes küldöttsegi 
tagoknak kézbesíti. . .

Főzb József sátoraljaújhelyi ipa­
ros által ércből, művészi kivitel­
ben készített nagy koszorút a köz­
gyűlés 600 koronáért megvenni s azt 
a hamvak sírba tételekor a sírbolt­
ban elhelyezni rendelte.

Ezek után elnöklő főispán az 
emelkedett hangulatú közgyűlést rö­
vid szavakkal, fél 12 órakor bezárta. 

*
Sátoraljaújhely város polgármes­

tere, a fáklyások kellő számának 
biztosítása céljából az itt szószerint 
közölt felhívást adta ki tegnap:

Felhívás
Sátoraljaújhely és környéke hazafias 

lakosságához.
Nagy fejedelmünk II. Rákóczi 

Ferencz hamvainak a szentelt hazai 
föld hantjai adnak a közel jövőben 
örök nyugvóhelyet.

A szentelt hamvakat folyó hó 
28-áról 29-ére virradó éjjel 2 óra 
után városunkon keresztül szállító 
különvonatot méltó ünnepi disz­
szel fogadja a város közönsége és 
e célból a város határában a vas­
úti vonal mentén fáklyások fogják 
üdvözölni a hazatérő nagy fejede­
lem koporsóját.

Arra hívom fel ennélfogva pol­
gártársaimat s különösen az ifjú­
ságot, hogy hazafias készséggel 
jelentkezzenek a fáklyás sorfalak 
megalakítására.

A jelentkezőket Hell Jenő vá­
rosi tanácsos Írja össze a hivatalos 
órák alatt. Hazafias üdvözlettel

Székely Elek, 
polgármester.

nekem esett és alaposan meggyom- 
rozott.

— Igazán meg nem ismertelek 
volna, ha nem szólsz, — mondottam 
— nagyon megváltoztál. Egész férfi 
vagy már. Tán már meg is háza­
sodtál ?

— Félig-meddig pajti.
— Hogy értsem ezt?
— Hát úgy, hogy vőlegény va­

gyok s csak napok választanak el a 
teljes boldogságtól. Most éppen meny­
asszonyomhoz utazom. — Mialatt be­
szélt, arca valósággal ragyogott a 
boldogságtól; érezte azokat az utolsó 
betűig, miket mondott.

— Akkor gratulálok Palkóm — 
feleltem — s fogadd szerencskivána- 
taimat. Hanem ismered-e azt az orosz 
közmondást, amely eképen szól:egy 
ember őrült volt — és megházaso­
dott ; ettől megjött az esze — és fel­
akasztotta magát ?

— Nálam ez ki van zárva Loj- 
zikám. Teljesen ki van zárva. Én 
szerelemből nősülök és . . .

— Szóval nősülsz és nem háza- 
sodol ? — szóltam.

— No igen, és nem érdekből. 
Szeretem menyasszonyomat a szószo­
ros érielmében véve s bizonyos va­
gyok felőle, hogy ő is szeret engem.

— Szóval kilátásod van pár heti 
boldogságra ?

— Pár heti boldogságra ? Hogy 
érted ezt? Furcsa fogalmaid vannak 
neked a házaséletről.

—- No csak úgy, hogy házas éle­
tet nem tudok elképzelni differenciák 
nélkül, ahol nincsenek, az ritka eset, 
mint a fehér holló.

— Na hát nálunk nem lesznek 
differenciák, — felelte meggyőződés 
hangján Pali — mondom, a mi há­
zasságunk szerelmi házasság lesz. 
Különben érdekes a létrejötte, ha 
nem untatlak elbeszélem.

— Kérlek, nagyon szeretem a 
pikáns történeteket, — feleltem.

Miután megkínált egy vőlegény! 
cigaretával, elkezdte:

— Egy farsangi mulatságon ta­
lálkoztam vele először. Első látásra 
megtetszett nekem, az egész éjszakát 
vele táncoltam át. Édes reményekkel 
vettem tőle búcsút reggel s kedvéért 
e farsangon minden murit végig tán­
coltam, természetesen vele. Lasan- 
kint olthatatlan szerelemre gyulad- 
tam iránta. Ő volt az első szerelmem, 
mert nőkkel nem foglalkoztam ez­
előtt soha. Többször lett volna alkal­
mam vele beszélni s meg vallani neki 
szerelmemet, de nem volt hozá bá-

fiz 1907. évi kSltségvetés.
- okt 13.

E hó 12-én terjesztette a képvi­
selőház elé Wekerle Sándor miniszter- 
elnök, mint pénzügyminiszter az 1907 
évi államköllségvetést

A költségvetési törvényjavaslat 
tárgyalása mindenkor egyik legfon­
tosabb részlete a parlamentáris mun­
kálkodásnak ; mert abban nemcsak 
a számok beszélnek megalkuvást nem 
tűrő igazsággal, de a költségvetés 
egyes tételeiként beillesztett szám­
adatok mintegy programmját is adják 
a kormányzati szellemnek és annak 
a rendszernek, amely az előterjesztő 
kormányt politikai és közgazdasági 
munkásságában vezéreli.

A miniszterelnök eypozéja a tőle 
megszokott világos és áttekinthetőség 
szempontjából értékes s könnyen ke­
zelhető kormánynyilatkozatok közül 
még annyiban is kiválik, mert ez az 
első alkalom arra, hogy a jelen kor­
mány szociális és közgazdasági poli­
tikáját velünk teljesen megismertesse.

A költségvetés végeredményében 
20,000 kor. fölösleggel zárul. Ezt jól 
esik látnunk, annál inkább, mert ál­
lamháztartásunk anyagi egyensúlya 
teljes helyreálltát bizonyítja, a nél­
kül, hogy a folyton fokozódó közszük­
ségletek nagyobb vagy újabb áldoza­
tokat kívánnának az adózó polgár­
ságtól.

A költségvetés reális, nagy poli­
tikai bölcseséggel, mély áttekintéssel 
készült. Bizalommal nézünk annak 
törvényerőre emelkedése után a vég­
rehajtása elé, mert az egészből kivi­
láglik, hogy a koalíciós kormány tel­
jesen számol az ország helyzetével s 
legelső költségvetésében is élénken 
dokumentálja az anyagi jólét emelé­
sére s a gazdasági függetlenségre 
való törekvések iránti —■ teljesen ki­
fejlett érzékét. Kormányunk ez irányú, 
a nemzet bizalmát már eddig is ki­
érdemelt működése teljes biztosíték 
lehet az eddig esetleg kételkedők 
előtt is, hogy olyan utón haladunk, 
amely csakis a fejlődéshöz s ennek 
nyomán gazdasági megerősödésünk­
höz vezet, amely megerősödés köz­
tudomás szerint egyetlen alapfeltétele 
a jobb jövőnek.

A szociális politika irányáról 
szólva, íölsorolta a miniszterelnök 
azokat a kormányzási ágakat és költ­
ségvetési tételeket, amelyek mind 
emelkedő dotációval juttatják kifeje­
zésre a szociális szükségletek kielé­
gítését. Az állami alkalmazottak, a

torságom, de azt sem tudtam, váljon 
nem fogok-e felsülni, mert ő semmi 
jelét nem adta viszont szerelmének. 
A farsang elmúltával nem volt al­
kalmam vele találkozni. Égtem pedig 
a vágytól, hogy vele beszélhessek, 
de sehogysem lehetett kimódolni. 
Anyja őrizte, mint egy hét fejű sár­
kány ; fiatal embert nem szívesen lá­
tott a háznál, mert a világ szájára 
veszi. Megírtam hát egy hosszú le­
velet s elküldtem neki. Megkértem, 
hogy eszközölje ki a mamánál, 
ha szeret, — hogy olykor-olykor el­
látogathassak hozzájuk, mivel én for­
rón szeretem s egyedüli vágyam, hogy 
őt bírjam, stb. stb.

— No és? Kaptál választ? — 
kérdém.

— Dehogy kaptam. Egy betűt 
sem. Majd megőrjített a tudat, hogy 
esetleg elvesztettem, hogy csalóka 
fényt űztem. Boraasztó napjaim vol­
tak pajtikám 1 Egyszer utaztam. b* 
az ut hozta meg az én életkedvemet, 
boldogságomat. Ugyanis Ő is akkor 
utazott s véletlenségből egy Tülkébe 
szálltunk. Én bátortalanul köszöntöt­
tem őt, ő mosolyogva nyújtotta le* 
lém aranyos kacsóját. Oly édesen 
tudott mosolyogni . .. Haragszik 
kérdezte ...

angol férfi-szabó üzlete (S.-A.-Ujhely, Kazinczi-u.)
Értesítem a t úri közönséget, hogy a Blumenfeld-féle házban lévő újonnan berendezett üzletemet 
skót-, francia- és honi-, valamint a legdivatosabb szörmeárukkal felszereltem és elsőrendű 
kaerővel láttam el, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igények06*

is meg tudok felelni.
—-—— ■ ' SÜT Vidéki meghívásokra személyesen megyek el.
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vasutasok, a tanítók, a dijnokok, szol- 
Lk mind fizetésjavitásban és részben 
tok béremelésben részesülnek. É téren 
Aát - úgymond — fölösleges min­
den mozgalom. A munkásbiztositás- 

Ö1 és betegápolásról szóló törvény­
javaslat készen áll, az aggkor- és 
rokkant-biztosításról szóló pedig mun­
kában van. A cselédtörvény revíziója, 
a gazdasági munkásvédelem, a gaz­
dasági munkáslakások építése, a te­
lepítés szabályozása, a hegyvidéki ak­
ció folytatása, az állami üzemeknél 
a munkabérek emelése, a visszaván- 
dorlás gondozása, a közoktatás és 
népnevelés szükségleteinek kielégí­
tése, a siketnémák és vakok gyámo- 
litása, a művészet, múzeumok, egy­
házak segélyezése, a közegészségügy 
föllenditése, a humanitárius intézke­
déseknek egész sorozata részint mun­
kába van véve, részint hathatós is- 
tápolásban részesül.

E szociális irányú intézkedések 
közül kiemelkedik az adóreform, a 
melylyel pár hónap múlva már ké­
szen lesz a kormány s amelynél a 
főszempont a kisebb személyes kere­
seti adók eltörlése és a progresszív 
adózás a jövedelmi adónál. Egyetlen 
államban se érvényesül nagyobb mér­
tékben a progresszivitás, mint ebben 
a reformban jelentette ki a minisz­
terelnök. Egyáltalában az állami igaz­
gatás minden ágában szerves szociál­
politikát folytat a kormány, — je­
gyezte meg önérzetesen a szónok, — 
de aztán ellene is áll a rendbontás­
nak és a destruktív törekvéseknek 
az államhatalom egész erkölcsi sú­
lyával.

Áttérve a gazdasági politika is­
mertetésére, a kormány célja — úgy 
mond — minden gazdasági ág fej­
lesztése. Felsorolta azokat az intéz­
kedéseket, amiket az ipar, kereske­
delem és a földmivelés fejlesztése ér­
dekében tesz a kormány. A posta, a 
vasutak, a bányászat, erdőkezelés, a 
vasművek nagyobb dotációja; az ál­
lattenyésztés és a tejgazdaság eme­
lése, a hajózás, az útépítés előmozdí­
tása, a birtokrendezés. Ezeken kívül 
jelentékeny összegek fordittatnak majd 
beruházásokra, de azok hitelművelet 
utján fedeztetnek.

Mindezek 48 millióval emelik a 
kiadások összegét. Ám az államház­
tartási egyensúly azért érintetlen ma­
rad, mert az emelkedések a zárszám­
adások eredményében biztos garanciát 
nyernek. Itt visszautasította a minisz-

ZEMPLÉN.

— Ó dehogy — feleltem, pedig 
nehezteltem rá, — nagysádra hara­
gudni képtelenség. Hisz oly jó . . .
°v; • • egy szóval bókoltam száz­
áig.
. 1 Túlbecsül nem gondolja? — 
F u — bocsásson meg azonban 
konkoly ur, a multi súlyos mulasz- 
"Sert. Még nem volt alkalmam ma­
gamat exkuzálni, kötelességemnek 

rtom most megtenni azt, egyébként 
a helyzet is nagyon alkalmas rá.

Hát tudja Konkoly ur, levélkéjét 
egkaptam s vallomása, — őszintén 

hn° •— meglepett, mert... de 
tn ^ m ezt- Szerettem volna rá rög- 
_n válaszolni, de alig Írhattam pár 
i,3 a Mama, — tudja, a mama a 

arh mögött termett. No volt aztán
hátam’ +?0F igy>*meS ugy> én ? 
:„l,, Mpgett levelezek, tudta nélkül
vés ír ” engedje meg ked-
keii t°nkoIy ur>3 Mama kifej ej ezését
nak — éretlen fiesurok-
mi‘ Ezt nem tűri, ezt egyszer s

*enkorra betiltja. — Bocsásson
nagysám, hogy akara-

Szp..n. kívül is ily kellemetlenséget
" ■ztem önnek. Szóra sem érdemes,beleltva^', az aranyos, hozzá voltam s 
a ml * Már szokva az ilyenekhez 
hattft^a i r®széről. így nem válaszol-
*Í.leLel^. hanem' — .m!nt 6
szerelj- "IaJaaiMat némán viseltem,

6Met mélyen szivembe zártam

a népe? akarná* inszi.nuíciót, mintha

nők — .Zi, a miniszter el- 
xi • i 0yelóre nem kerül t, snr
máhnlCf3 a ,!agy°ljl) alkotások alkal-
kedve2Őf0rdkUn 3 Pf?zPia*oz, de csak 
ü!venfrnk°1Junklurák <®etén és 
l£yz - Mg’ hoRT a kötvények elhe­lyezésénél a külföldi hitel ne e^v he-
íyétp\JkteSSm lgénTbe- Az állami be­
vételek modot adnak a rendes saz-
dasági szükségletek fedezésére, a rfnd-
dö knt °láSy°t í3éIjaira fénybe veen-

okunk sietni, de késni se fogunk, ha 
az alkalmas idő elérkezik.
.-i, Azután áttért a miniszterelnök a 
ko segveíes reszleíeí1.6 s azokat a kö. 
vetkezőkben ismertette:
• jl Rendes kiadásaink elő vannak 
irányozva 1134 millió 775 ezer koro­
nával; rendes bevételeink 1180 millió 
íoo ezer koronával kerek összegben
f75 ,u^y bo?y feleslegünk van 
4í,Jíö korona. Az átmeneti kiadások 

beruházásoknál kiadások összege 
127,239 ezer korona, mig a bevéte­
leké csak 480 ezer, úgy ho^y a költ­
ségvetés 20,322 kor. felesleggel zárul.

A beszéd befejeztével hoszszas 
és lelkes ovációkban részesítették a 
miniszterelnököt.

A képviselőháznak ugyanezen 
ülésén Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter öt törvényjavaslatot ter­
jesztett be és pedig: a hazai iparfej­
lesztésről, a munkásbiztositásról, a 
szabadhajózásról, a mértékhitelesités- 
ről és a külkereskedelmi statiszti­
káról.

3. oldal.

Adatok
az oktatásügy történetéhez Zem­

plén vármegyében.
Irta: Dudás Gyula.

(Folytatás.)

Ugyanez év jun. 17-én kelt a kir, 
helytartótanács ama rendelete, mely 
szerint most már az elemi iskoláknál 
olyan tanító, aki eddig a német nyel­
vet el nem sajátította, ne alkalmaztassák, 
továbbá, hogy a gymnáziumokban há­
rom év elmúltával a latin nyelv helyett 
a német nyelv taníttassák. Egy ugyanez 
évben kelt helytartótanácsi rendelet a 
pataki és regéczi uradalmakban“létesi- 
tett iskolákról kér a megyétől jelentést;

s sokszor el-el siratgattam édes áb­
rándomat." — Itt elhallgatott Pali, 
várta a hatást. . . Nem tudom mi 
történt velem — folytatta Pál tovább 
— de ez utolsó szavak után lábai­
hoz vetettem magam s ezer kérdéssel 
ostromoltam: hát szeret ? tényleg 
szeret? Ő lesütötte azokat a szép 
Szemeit, mélyen elpirult s alig hall­
hatóan susogta: „szeretem, Pál, sze­
rettem már az elsőbál óta." Csak ter­
mészetes tehát, hogy szembeszálltam 
leendő anyósommal s most már enyém 
s enyémnek mondhatom a sírig . . •

— De hogy fogsz vele szembe­
szállni később, — szóltam, — mert 
mint láttam, anyósod ritka példány. 
Különben köszönet a történetért. Ha 
szabad kérdeznem, menyasszonyodat, 
hogy hívják ?

— L. Ida.
— És szép?
—- Festeni sem lehetne szebbet.
— Fiatal, öreg? —* fakgattam

tovább. .
_ 19—20 éves. Különben meg­

látod, kint lesz az állomáson. A la- 
kadalmomra el fogsz jönni ugy-e, 
ígérd meg! El kell jönnöd! Majd
erteSMinéí jobban közeledtünk a vég­
állomáshoz, Pál izgatottsága annál 
inkább fokozódott. Szidta a kertészt, 
hogy oly ostobául csomagolta be a 
csokrot, bajuszát igazgatta, baját ko-

a megye válaszát azonban nem ismer­
jük, mert nincs nyoma az idevonatkozó 
iratokban.

A kir. helytartótanács 1785-évi 
nov. 20-án elrendelte, hogy ezentúl a 
kis gymnáziumokba (addscholas gram- 
maticas) csak az a tanuló vehető fel, 
aki hiteles bizonyitványnyal igazolja, 
hogy elemi iskolát végzett.

A grammatikai iskola 3 osztályból 
állott (l. parva, 2. principia, 3. gram­
matika) ha ehez a syntaxis (4-ik), poe- 
sis (5-ik) és rhetorika (6-ik) járult, ez 
volt a gvmnázium. Ha ez a 7-ik (logika) 
és 8-ik (phyzika) osztálylyal ki lett 
egészítve, az ily iskola „lyceum" nevet 
viselt. Nem helyes tehát némelyek amaz 
állítása, hogy hazánkban a régi gym- 
názium hét vagy nyolc osztályból állott, 
(i Mosdóssy I: A magy. népokt. szer­
vezte 1906. 9. 1.) sem pedig az, hogy 
— mint dr. Petri M. véli, — a poéta 
classis a nyolcadik osztálynak felelt 
volna meg. (Szilágy vm. monogr. I.

A következő 1786. évben a hely­
tartótanács a tanítók szerződéseinek 
megkötését sürgette és ezzel a József 
császár korabeli rendeleteknek Zemplén 
vármegye levéltárában végeszakadt, mert 
az 1786—1789. évi (német nyelvű) 
jegyzőkönyvek, úgy látszik, utóbb meg- 
semmisittettek.

József császár halála után 1790-ben 
jan. 28-án kelt királyi leirat értelmében 
az összes iskolákban a német tannyelv 
helyett a latin állíttatott vissza régi 
jogaiba. A helytartótanács ápr. 20-án 
szintén arról értesítette a vármegyét, 
hogy az iskolákat a József császár előtti 
állapotba kell visszaszervezni, a mit gr. 
Török főigazgató is sürgetett. Úgy lát­
szik azonban, hogy némely helyen ezt 
a rendeletet félremagyarázták és a Jó­
zsef császár rendeletéi alapján szerve­
zett uj iskolákat beszüntették. Miért és 
a helytartótanács 1791-ben irt Zemplén 
vármegyének, hogy a már létesített is­
kolák fentartandók és a kir. tanfelügye­
lőt működésében nem szabad gátolni. 
Egy másik íendeletben pedig egyene­
sen sürgeti a helytartótanács, hogy 
minél több uj iskola szerveztessék.7)

Az 1790/1. évi országgyűlés a tan­
ügyet is országosan kívánván szerezni, 
még egy részről kimondotta, hogy a 
magyar nyelv minden iskolában tani-

7) Vártn Itr. Ujhelyben ekkor szerveztetett 
a róm. kath 3-ik tanítói állás, melyre nézve 
külön rendelettel kimondotta a kir. helytartó- 
tanács, hogy a tanítót a község tartozik fizetni. 
(Proth. 1U4. p. 29.)

paszodó homlokára fésülte . . . Végre 
fütyült a vonat s nagy sistergés, nyi­
korgás közepette megállt. Kíváncsian 
néztem ki az ablakon s tényleg, egy 
gyönyörű leány jött Pál elibe s mo­
solyogva nyújtotta kacsóját vőlegé­
nyének. Nem, ez nem lehetett szín­
padi mosoly ... De hát mivel is 
tudta Pál e szép teremtést meghódí­
tani? Nyurga, sovány alak, kiálló 
arecsontokkal, kopaszodó homlokkal. 
Becsületes fiú, az igaz, de még a hi­
vatala sem valami fényes. Hátha ta­
lán ... ej, de az lehetetlen . . . kü­
lönben majd meglátjuk . . .

*

És tényleg nem csalódom. Körül­
belül háromhét múlva levelet kap­
tam Pál barátomtól. Hosszasan irt, 
többek közt ezeket: Így hát nem 
hívhatlak meg lagzira. Vége; Vissza­
küldte a jegygyűrűt s még csak 
elfogadható okot sem ir, miért küldi 
vissza. Igazad volt, mikor azt mond­
tad : „Könyebb a földet forgásában 
megállítani, mint a nőt megismerni/6 
Tudom már miért küldte vissza a 
gyűrűt. Egy járásbiró kérte meg s 
most annak a menyasszonya.

Szóval jól gondoltam: Pali tar­
talékba volt helyezve, ha más nem 
jön, ő is jó lesz s jött más, őneki 
kiadták az útját. Lehet, ha még elő­
nyösebb parti jön, ennek is kiadják...

tandó, más részt az u. n. reform-mun­
kálatokkal megbízott országos bizottság­
nak azt is kötelességére tette, hogy uj 
tanulmányi rendszert dolgozzék ki.8) 
(1791. XV. t. ez.) Az uj rendszer las- 
sankint el is készült s Ferencz király 
által jóváhagyatva 1806-ban jelent meg. 
Ez az u. n. második Ratio, mely alap­
jában megegyezett az elsővel, előnye, 
hogy a német nyelvet kiküszöbölte és 
a tananyagot jobban részletezi, hátránya, 
hogy a papi befolyásnak tág teret enged.

A második Ratio életbeléptéig vár­
megyénkben is tovább folytak az is­
kolaszervezési munkálatok, a legfőbb 
kormányszék, a kir. helytartótanács pe­
dig időközönkint körrendeletek utján 
iparkodott az oktatásügy érdekeit. elő­
mozdítani. Zemplén megyéhez e tájban 
a következő rendeletek érkeztek, u. m. 
1795-ben felhívja a vármegyét, hasson 
oda, hogy a népiskolákban mindenütt 
egyenlő módon tanítsanak; 1796-ban 
elrendeli a helytartótanács, hogy az 
iparos tanonezok az ismétlő (vasárnapi) 
iskolába pontosan járjanak, a feleke­
zeti iskolai alapok mindenütt pontosan 
összeirassanak, végül a paraszt embe­
rek gyermekei nyáron is járjanak isko­
lába, a nagy szünidőt pedig ők részle­
tekben vegyék ki: végül ugyancsak 
ezen 1796-ik évben adott ki és közölt 
a vármegyével a helytartótanács egy 
rendeletet arra nézve, hogy mikép kell 
az elemi iskolákat szervezni és dotálni.9)

Az 1798-ik évben az iránt intéz­
kedett a helytartótanács, hogy az előirt 
iskolai törvények a tanulók által min­
denütt szigorúan megtartassanak: 1799- 
ben egy másik rendelet a tanulókat a 
a kocsmázástól és az éjjelezésektől tiltja 
el; 1800-ban maga a király rendeli,
hasson oda a vármegye, hogy a tanulók 
mindenütt vallásosan és erkölcsösen 
neveltessenek; 1802-ben a helytartóta­
nács felhívta a vármegyét, hogy mind­
azon községekben, a hol megfelelő 
számú tanköteles gyermeken kívül a 
szükséges anyagi erő nem hiányzik, 
uj iskolák állítása iránt intézkedjék; 
[803-ban közli a kormányszék, hogy 
az iskola építés költségeit vagy maga 
a község, vagy a földesur. tartozik fö- 
dözni, végül ugyanezen évben elrendel­
tetett, hogy az iparos tanonezok a 
vasárnapi iskolában a rajzra is oktattas- 
sanak.10)

Az 1806-ban kiadott második Ra- 
tiv a 6—12 éves gyermekek iskolakö­
telezettségét kimondta s az iskolamu­
lasztó gyermekek szüleit testi fenyíték­
kel büntetni rendelte. A most életbe 
lépett tanulmányi rendszer szerint há­
romféle elemi iskola létezett, u. m. 
falusi egy tanítóval 1—2 osztálylyal; 
kisebb városi két tanító- és 2 osztály­
lyal ; végül a városi iskola három ta­
nító- és 3 osztálylyal. A leányoktatás 
tantervét e Ratio szintén megállapította 
s elrendelte, hogy a tanítóképzés az 
eddigi gyakorlathoz képest a városi 
iskolákban történjék ugyan, de a tanító­
jelöltek még külön elméleti és zene-ok­
tatásban is részesüljenek.

A hajdankorban a tanítótól, mint 
tudva van, nem kívántak valamely for- 
maszerü képzettséget. Első tanítók min­
den felekezetnél a papok voltak, később 
a katholikusoknál a pap segédje a kán­
tor, a protestánsoknál pedig a theoló- 
gusok, mert Luther szerint minden jó 
papnak tanítóságon kellett kezdeni 
pályáját. Németországi minta után ná­
lunk az 1777. évi Ratio elrendelte, 
hogy a tanítójelöltek a tankerületek 
székhelyén szervezett mintha (normal) 
elemi iskola 4 osztályát tartoztak hos- 
pitálni 2—6 hónapon át s aztán vizs­
gát tettek. József császár 1789-ben e 
hospitálást 6 héttől 5 hónapi időkre 
szabatta meg. 1797-től kezdve megki- 
vántatott, hogy a tanitó-jelölt előbb

*) Ezen országgyűlés által a protestáns és 
gör. kel. felekezetek egyenjogosittatván, ezen­
túl iskolákat is mindenütt szabadon állíthattak.

9 Zemplén vármegye levéltára. Proth. 
119-121.

lfc) U. o. Proth. 124—129.
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legalább 1 gymnásiumi osztályt végez­
zen. Az 1806. évi Ratio szerint a tanító­
jelöltek nemcsak hospitáltak a normális 
iskolákban, hanem még némi külön 
tanításban is részesültek s csak aztan 
vizsgázhattak. Az 1819. évtől a kath. 
egyház külföldi mintára külön képzőket 
létesített jobbára a középiskolák mellett, 
mint tanfolyamot 3—5 havi időtartam­
mal. 1839-ben a protestánsok három, 
a kir. kormány pedig 1840-ben a ta­
nulmányi alap terhére öt képzőintézetet 
létesített 2 éves tanfolyammal. Előkép­
zettséget azonban nem követeltek. Az 
1849 után bekövetkezett német Thun- 
féle rendszer a tanítóképzők 2 éves 
tanfolyamát szintén meghagyta. Előta­
nulmány gyanánt nehány középiskolai 
osztály elvégzése, vagy valamely nép­
iskolában pár éven át folytatott segéd­
tanítói foglalkozás igazolása kivántatott 
meg.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Megüresedett végrehajtói állás. 
Ujfalusy János lemondása folytán 
megüresedett Saujhely városnál az I. 
oszt. végrehajtói állás. Ezen állás el­
nyeréséért pályázik Schvartz Márkus 
végrehajtó, a Schvartz helyére pályá­
zik Szécsényi Lajos dijnok, mind­
ketten régi alkalmazottjai a városnak 
s igy megválasztatásuk biztosra ve­
hető. Az I. oszt. végrehajtói állásért 
pályázik még Zsihovits Gyula v. dij­
nok is.

)( Pályázat segédjegyzöi állásra. 
A sókuton megüresedett s 1000 kor. 
fizetéssel javadalmazott segédjegyzöi 
állásra pályázatot hirdet a varannói 
járás főszolgabirája. A választás f. év 
okt. hó 26-án lesz megtartva.

)( Pályázat rendőrbirói állásra. 
Szerencs nagyközség elöljárósága pá­
lyázatot hirdet egy községi rendőr­
birói állásra. Ezen állás javadalma­
zása évi 800 korona. Pályázati kér­
vények f. hó 17-ig nyújtandók be 
Szerencs nagyközség elöljáróságához.

)( Vadászati jog bérbeadása. Nagy- 
toronya község vadászati joga 6 egy­
másután következő évre f. évi okt. 
hó 30-án nyilvános árverés utján 
bérbe fog adatni. Az árverési feltéte­
lek megtekinthetők a saujhelyvidéki 
körjegyzői hivatalban Saujhely ben.

HÍREK.

Szüretünk.
„Bő szüretet, jó kupecet“ kívánt 

a hegyaljai ember a régi jó időkben 
— szüretelő ismerősének. Ma bezzeg 
gúnyolódás számba menne ez a kí­
vánság. — Mert szomorú szüretünk 
van. A nektárt termőnek nevezett 
Hegyalja az Urnák 1906-ik eszten­
dejében ciberét termett. Pedig remé­
nyeink a lehető legszebbek voltak, 
Még augusztus hó végén is azt véltük, 
hogy az idei borok különösen jók 
lesznek és a mennyiséggel is meg­
lehetünk majd elégedve.

Jött a szeptember és jött vele 
három hetes eső, hó és novemberi 
hideg, — amelyek a szó szoros értel­
mében megölték a szőlőt. Szomorú 
sors, valóban elmondhatjuk, hogy az 
idei szüreten sírva vigadunk. Oda a 
vidám szüreti mulatozás; dideregve, 
búslakodva szedi össze a gazda a 
meggémberedett, megpenészedett, sok 
részben kicsorgott bogyókat. Már 
előre érzi szájában a cefre kegyetlen 
savanyúságát, zsebén pedig a tátongó 
ürességet. Nincs bőszüret, nem lehet 
várni jókupecet sem. Nincs mire.

Pedig vajmi nagy szüksége volna 
a magyar gazdának mind a kettőre.

Az alig befejezett telepítések óriási 
költségei, a rendkívül drága munkál­
tatás, a nagy adó teher, mind oly 
súlyosan neh zednek Hegyaljának 
szőlőbirtokos közönségére, hogy ha 
megfelelő jövedelmet biztosító szüretje 
csak egy éven is elmarad, bizony 
súlyos nyomokat hagy maga után az 
idő mostohasága. Sajnosán konstatál­
juk. hogy az idei szüret a leggyön 
gébb azok közt, melyek szőlőink 
ujjátelepitése óta a Hegyaljáii eddig 
tartattak. Nem mondhatjuk el Arany 
Jánossal, — a szüretre: „Gondola­
taim mostan mulatozva járnak ...

Nem, gondolataink mostan ag­
gódva járnak a kevés és silány ter­
mést nyújtott szőlő hegyek körül. 
Szüret van; de vajha örvendetesebb 
lett volna . . .

— Zrínyi Ilona koszorúja.
Lapunk előző számában várme­
gyénk lelkes honleányai által alá­
irt felhívás, — melyben Zemplén 
hölgyeit a Zrínyi Ilona koporsó­
jára " leteendő koszorú beszerzése 
céljából adakozásra szólítják fel, 

élénk visszhangra talált. Ez 
különben előre is látható volt, 
mert tudjuk, hogy beteljesül a fel­
hívás amaz igéje : hisszük, hogy 
nem lesz Zemplén vármegyében 
magyar nő, aki egy babérlevelet 
ne vinne a legnagyobb magyar 
asszony koporsójára! — Lapunk 
szerkesztőségébe e célra mai na­
pon Wiczmándy Ödönné úrnő 
Buttkáról 10 kor. és Lehóczky 
Istvánné úrnő Mezőlaborczról 5 
kor. küldtek be. Az összegeket 
rendeltetési helyükre juttatjuk.

— Kinevezés. A m. kir. pénz­
ügy miniszter Zajka István pénzügyi 
számgyakornokot és Kolos Elemér 
dijnokot a sátoraljaújhelyi pénzügy­
igazgatóság mellé rendelt számvevő­
séghez — ideiglenes számtisztekké 
nevezte ki.

— Sátoraljaújhely város pótadója. 
Egyik helyi lap azzal vigasztalja 
a város közönségét, hogy Sátor­
aljaújhelyben a városi pótadó 27 szá­
zalék, amely a közművelődési, beteg­
ápolási és iskolai pótadókkal emelke­
dik föl 33 sz.-ra. Mi úgy győződtünk 
meg egyes adókönyvecskékből, hogy 
a városi pótadó nálunk magában 
33 százalék; az 5 sz.-os betegápolási 
és az 5°/o-os iskolai pótadók pedig kü 
lön iratnak elő, e 33 sz.-os városi 
pótadóval nem is egy rovatba. Szó­
val 27 sz.-os pótadó 1906-ban Sátor­
alj uj helyben nincs.

— Jelentkezések a különvonatra. 
Ismételten figyelmeztetjük a várme­
gye s különösen városunk közönsé­
gét, hogy a Rákóczi temetési ünne­
pélyére, Kassára e hó 29-én felutazni 
óhajtók a különvonat igénybevétele 
iránti szándékukat legkésőbb hétfőn, 
október 15-én délutánig jelentsék be 
Hell Jenő Sátoraljaújhely városi ta­
nácsosnál. A külün vonaton min­
denki utazhat, aki a most jelzett ha­
táridőig jelentkezik.

— Sorozások Sátoraijaujhelyben. 
Városunkban az 1906. évi fősorozások 
október hó 15-én kezdődnek s 3 na­
pon át tartanak. A sorozásokon Dó- 
kus Gyula polgári elnököt, — más 
irányú elfoglaltsága miatt — Pintér 
István árvaszéki elnök helyettesíti.

— A telefon éjjeli összekötte­
tése. Schmidt Lajos rendőrkapitány 
és Friss Heiman tűzoltó parancsnok 
előterjesztést tettek a városi tanács­
hoz, hogy — miután föltétlenül szük­
séges, hogy a rendőrség, tüzőrség,
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távíró'5 hivatal főnökségével lépjen 
érintkezésbe és eszközölje ki.. hogy a 
telefonnál az összeköttetés éJlel 1S ie 
bélővé tétessék, amely természetesen 
csak a közbiztonság és tűzrendészet 
érdekében volna használandó A 
éjjeli telefon összekottetes hmss nei
man tűzoltóparancsnok szerint akként
eszközöltetnék, hogy a tűzoltó lakta 
nvában egy telefonkapcsolo keszulé 
két helyeznének el, amely a csend­
őrség rendőrség, honvédség és városi 
majorral állana összeköttetésben s tűz 
esetén a tűzoltóparancsnok azzal 
riasztja az érdekelt közbiztonsági kö­
zegeket. Az előterjesztés nagyon üd­
vös, mert ha északának idejen huza­
mosabb idő telik el, mig a tűz kelet­
kezését megtudják, a telefon készülék 
bevezetése e tekintetben csaknem tel­
jesen illuzóriussá válik.

— Eljegyzés. Szöllősy Tivadar 
helybeli pezsgőgyár tulajdonos a na­
pokban váltott jegyet dr. Beer Mór 
lőcsei ügyvéd Margit leányával.

— Telefon előfizetők. Saujhely 
városában a telefon előfizetők szám­
jegyzékében némi változás állott be. 
Nevezetesen : a 27. számot kapta a 
helyettes polgármester, a 45. számot 
pedig kapta a honvédlaktanya. Eze­
ken kívül az uj előfizetők számai a 
következők: Péchy Jenő 37, Város­
ház tisztikara 44, dr. Gombos Gáspár 
ügyvéd 47, Lővy Adolf könyvkeres­
kedő 48. — Mint értesülünk a Zem 
plén vármegyei Kaszinó is mozgal­
mat indított a távbeszélő bevezetése 
iránt, és e mozgalmat eddig mintegy 
25 tag támogatja. Időszerű és helyén 
való is, hogy egy ilyen tekintélyes 
egyesület telefon vezetékkel bírjon. 
Hihetőleg nem is soká várat a ki­
vitele.

— Halálozás Nagykanizsai és 
kárisi Szerviczky István ny. cs. és 
kir. ezredes folyó hó 6-án 68 éves 
korában Grácban elhunyt. Özvegyén 
és egyetlen leányán kívül testvérei: 
Szerviczky Gyula, Szír may Tamásné, 
Sós Pálné és Wiczmáudy Ödönné, 
valamint a nagyszámú rokonság gyá­
szolja.

— Vásári tolvajok. A folyó hó 
11-én délelőtt a vasúti állomáson 
Szabó József itteni csendőrőrsvezető 
letartóztatta a sárospataki országos 
vásárról jövő Kerekes Juli, Kerekes 
Mari, Horváth Mari és Gombos Juli 
itteni lakos, rovott múltú, ismert vá­
sári és alkalmi tolvajokat, akiknél 
mintegy 200 korona értékű ruhane­
műt találtak. Nevezetesen: Kerekes 
Julinál: 1 két méter fekete-fehér, 
csikós szatin, 12 drb. kötény, 6 és 
fél méter szatin, 1 és fél m. piros 
karton, 6 és fél méter tarka barhet, 
31 méter fekete clot, 22 m. piros 
karton, 1 drb. trikó nadrág, 1 drb. 
szűrő tál, 1 drb. téli nagykendő. 2. 
Kerekes Marinál: 29 méter hamuszin 
karton, 17 m. piros előtt, 15 m. bar­
het, 1 drb. férfi kabát, 5 drb. férfi 
nadrág, 1 pár női csizma, 1 pár gyer­
mek öltöny, 8 drb. kanál. 3. Horváth 
Máriánál 1 vég fehér szepesi vászon, 
1 vég fehér-piros csikós kanavász, 
9 és fél méter fehér-fekete csikós 
karton 10 m. piros-virágú szatin. 4. 
Gombos Juliannánál: 16 m. fekete­
fehér virágú barhet, 8 m. szatin, 18 
m. kék-virágos karton, 16 m. fehér- 
csikós karton, 1 drb. asztal terítő, 
4 m. fehér piros-csiku karton, 2 drb. 
fehérnemű, számos férfi czipő. A hol­
mik a rendőrkapitányságnál vannak. 
A nyomozás a károsult kipuhatolása 
iránt megindittatott. Kárvallottak te­
hát a saját érdekükben cselekszenek, 
ha a rendőrségnél őrizetben levő tár­
gyakat megtekintik s azokhoz eset­
leges tulajdonjogukat igazolják.

— Póruljárt utazóügynök. Wil­
helm Henrik utazó ügynök Kovács 
István sátoraljaújhelyi vasúti kapust,

_ mivel ez az ügynököt nem bocsá­
totta ki a rendes beszálási idő előtt 
a perronra, meglökdöste. Á kapus 
hatóság elleni erőszak miatt panaszt 
emelt Wilhelm ellen, kit a kir. Kúria 
e napokban jogerősen 2 havi fogházra 
Ítélt.

— 25 éves jubileum. Jíoder 
László tokaji m. kir. adótárnok folyó 
hó 16-án éri el szolgálatának 25-ik 
évfordulóját, mely alkalomból a to­
kajiak ovációban fogják részesíteni.

— Tüzek. F. hó 11-én két Ízben 
is fordult elő tüzeset városunkban, 
Az első tűz d. u. háromnegyed 1 
órakor támadt a honvéd-laktanya tő- 
szomszédságában, ahol Schwarcz Jó­
zsef fuvaros Újváros-utca 309/20. sz. 
házának tetőzete eddig ismeretlen ok­
ból kigyuladt. de a tűz tovaterjedé­
sét a honvédlaktanyából telefonjel- 
zésre kivonult katonaságnak és a 
tűzoltóknak sikerült megakadályoz- 
niok. A tetőzet sem égett le teljesen 
és igy a kár jelentéktelen. — A má­
sik tűz este 9 óra tájban keletkezett 
a Hungária melletti Hercz Miksa ál­
tal bérelt istállóban, ahol Krafcsáb 
Sándor kocsis aludt. Az istállóban 
3 ló és 2 tehén volt. A szalma és 
széna már javában égett, amikor a 
kocsis felébredt, lármát ütött s a kör­
nyék lakóinak segítségével a benszo- 
rult. állatokat kimentette, amelyek 
közül egy tehénnek a szőre kissé 
megperzselődött, A tűzoltók azután 
teljesen eloltották a tüzet. A kár 200 
koronára tehető. — A harmadik tűz 
pedig volt tegnap d. u. 6 óra tájban 
Kohut Pál Újváros-utca 309—17. sz. 
háza gyuladt ki, a kivonult tűzoltók 
azonban a tüzet csakhamar eloltották. 
A kár 100 korona, amely összeg biz­
tosítás utján megtérül.

— A hűtlen asszony. Rósz asz* 
szony Isten verése — mondja a példa­
beszéd. Egy ilyen rósz asszony ellen 
tett följelentést a rendőrségnél f. hó 
11-én Kuvucz János máv. mozdony- 
fűtő, elpanaszolván, hogy őt és 5 
gyermekét felesége 6 nappal ezelőtt 
hütlenül elhagyta és 86 korona meg­
takarított pénzét magával vitte. A 
hűtlen asszonyt, aki hat nap óta a 
városban csavargóit, a rendőrségnek 
sikerült elfognia, aki bűnbánóan sírva 
fogadta, hogy többet férjét és kis 
gyermekeit el nem hagyja.

— Lopás. Skergula István cse­
lédje Szabó Erzsébet ma reggel gaz­
dájától 100 koronát ellopott és meg­
szökött. — A rendőrségnél tett jelen­
tés folytán Kasza József reudőrsza- 
kaszvezető a cselédet az állomásna 
akkor fogta el, amidőn az a to\ab 
szökésre a vasúti jegyet már meg­
váltotta. A letartóztatott cselédnél a 
pénzt hiány nélkül megtalálták.

— Elgázolás. Tegnap délután u 
óra tájban Szopkó György kocsis lo­
vait oly sebesen hajtotta a Ráko 
utcán lefelé, hogy az utcán áthalad 
Schermer Ármin 3 éves fiat, 
nem tudott elég gyorsan a vágtató 
lovak elől menekülni — elütötte, 
gyermek körül nagy népcsődule 
madt, a menekülő kocsist pedig
rendőr elfogta és szekerével együtt a
rendőrségre kisérte. A kocsis ei 
ittas állapotban volt, úgy, hogy « 
hallgatását mellőzni kellett. A g> 
mek sérülései jelentéktelenek.

— Lövöldözés a városban, bgy 
vigyázatlan hegyőr lövöldözése c 
nem végzetessé válható szere ^ 
lenségnek lehetett volna okozoja. 
Tegnap d. e. 10 óra tájban a W 
duskut melletti hid karfájár . 
hegyőr, állítólag tréfából fegy 1
egy golyót kilőtt, .amely az ég
arra haladó Goldstein Áddol ^
ruháját súrolva, a ^ba furodott. L 
stein a rendőrségnél följelenté 
A vigyázatlan és gondatlan negj 
ellen az eljárást megindította*.

— Az állomás tolvaja. Már 
gebben észrevette az állomás

Október 13.

Eme#
teti a
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éjjeli

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozls, influenza
eüei MfaÉrta tanár é* orroe által naponta ajánlva.

Mlnihogy értéktelen utánzatokat It kínálnak, kérjen mindenhf 
„Roehe* ereefeát e*oma§old*t.

F. Heffmana-La Roche & Co. Basel (Svájc).
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/T^7ismeretlen tettesek épület­
ül innicodnak az állomás melletti 
íákuLkból. Szabó József csendőr- 
raíS tegnap a Gombos Juli is- 
8rsV DOtórius tolvajnál eszközölt ház- 
ffleVn7ás alkalmával nagyobb mennyi­fi Hv épületfát talált. - Gyanús 
Sn a dolog, faggatni kezdte az 
lé !nnvt aki bevallotta, hogy a fát 
'^állomásról hordta el a férje. Gom- 
f’Gvörgy. eddig büntetlen előéletű 
fUimos beismerte, hogy már évek 
afa károsítja meg tolvaj lássál az állam- 
kutakat, beismerte azt is hogy a 
Z kath. plébánia udvaráról is el- 
hordott egy nagy csomo épuletfat.

__ lesett a vámliidról. Kola- 
^ András gercselyi lakos, napszá­
mos e napokban részeg állapotban 
Dorkáit a Rákóczi utcai kőhidon, a 
honnan, amikor a hid korlátján át­
hajolt, lezuhant, de mindössze az or­
rát törte be.

- Rósz asszony. Rehó Pálné 
ítteoi lakos, napszámosnő már több- 
«zör volt büntetve éjjeli csavargásért; 
hiába korholják, nem akar a javulás 
útjára térni. F. hó 10-én éjjel szin­
tén csavargásban találták s erősen 
fogadkozott, hogy megjavul. Rehó 
Pálnénak tisztességes munkás férje 
és 3 gyermeke van.

— Megszökött elmebeteg Folyó 
hó 10-én Csomós András 45 éves, 
közveszélyes elmebeteg az „Erzsébet* 
közkórház elmeosztályából megszö­
kött s azóta nyomaveszett. A rend­
őrség körözi.

— A szántógép áldozata. A Csil- 
lagharangodi uradalomban f. hó 7-én 
Katona Sándor 24 éves legény a 
szántógép körül foglalkozott. Egy vi­
gyázatlan pillanatban, amint a drót­
kötelet igazította, a gép a kötéllel 
együtt maga alá rántotta és szörnyű 
módon összezúzva, kioltotta életét. A 
megejtett hatósági vizsgálat után f. 
hó 10-én temették el a szerencsétle­
nül járt fiatal munkást.

— Sikkasztó segéd-végrehajtó. 
A beregszászi csendőrőrs tegnap táv­
iratilag kérte az itteni rendőrkapi­
tányságot, hogy Leichtnan Mór 21 
érés végrehajtó segédet, aki nagyobb 
mennyiségű pénz elsikkasztása után 
állítólag Sátoraljaújhelybe menekült, 
tartóztassák le. A rendőrség nyomoz­
za a sikkasztót.

— A „Cunard" magyar-amerikai 
fonal közhírré teszi, hogy a menet­
rend szerint október 18-án induló 
eKarpathia“ hajon kívül, egy héttel 
később, vagyis október 25-én még az 
„Ultonia* gyorsgőzősét is indítja fiú­
éitól New-Yorkba. Díjtalan felvilá­
gosítást ad az Adria személyszállító 
osztálya: Központi Menetjegy iroda 
Budapesten, Vigadó-tér 1. és a ki- 
vándorlási meghatalmazottak.

— Dunky fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műterme Sátoraljaújhely 
főtér 9.
f 1,7" ^ lövész gyógyszeréül a bükk- 
tokátrány-készitmények teljes joggal 
ív*1 jó hírnévnek örvendenek. Ezen 
eszitmények a legkülönbözőbb alak- 

,*0 használtatnak, melyek között 
a.»Sirolin-Roche", miután ez 

flSS80?’ ingernélküli és mindenek 
tt igen jóizü. Kapható minden

gyógyszertárban. f

Henneberg-selyem
Main!1*! kr.-tól 11 frt 35 kr.-ig, méterenként 
tiiihn S .rUMra> F^nkö és már megvámlOVB 

szállítva. Gazdag mintaválaszték posta

^EBEBG Mlyémg'íáros, Zürich.

JpArm*l ibolya szappan. B név
Tto ”v éta egy kitűnő mosdó-szappan 

a v kan- K* ne szeretné az ibolya 
ellátott ^ aa 6 kedves és gyöngéd illattal 
U még azt is tudjuk, hogy

-i ®n°niitja, üdíti ugyannyira, hogy 
eredmi«ie|,zékenyebb arcbőrnek is nagy 
Wt . használhatják s ha tudjuk azt, 
külföldi o°nl<^ ^nom minőségűben ilyen árért 
méltán 8Zfy>a?t Dem is lehet kapni, ak 
Naain,.v"aatiQk. hogy a közönség nem 
étiek!?!8 P^olás céljából, hanem saját 
M*®* fogja használni e kiváló magyar 

“Dyt 1 darab 80 fillér 3 darab 2 kor.
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SZÍNHÁZ.
** Micsey színtársulata Enerie- 

sen. Folyó hó 2-án kezdte meg Mi- 
csey színigazgató újonnan szervezett 
társulatával előadásait Eperjesen. — 
bzinugyi bizottságunk legutóbbi ülé­
sén egy 4 tagú bizottságot kért fel 
Micsey szinielőadásainak megtekinté­
sére, s igy annak idején módunkban 
lesz a társulat szervezéséről impresz- 
sziónkat elmondani. Most csak az 
Eperjesi Lapok kritikáját kívánjuk 
reprodukálni,, mely reményt nyújt 
ahoz, hogy téli szezonunk a tavalyi­
nál talán megfelelőbb lesz. Az „Eper­
jesi Lapok* Micsey társulatáról a kö­
vetkezőket írja: „Az operett sze­
mélyzet általában véve erős; a főbb 
szerepekre vannak jó tagok, a kar 
is megfelelő s a kellően begyakorlott 
darabokban teljesen élvezhető az elő­
adás. — Az uj tagok közül nagy si­
kere volt Cserey Irmának, aki tem­
peramentummal, igen ügyesen játszik 
s kitűnő hanggal bir. Gerőffy Rózsi 
nemcsak szépen táncol, de intelligens 
a játéka s mint énekesnő is jól meg­
állja helyét. A régi tagok sorából 
Deák Gyula, Reviczky Rózsi és Vi­
téz Róbertét dicséri. — Az igazgató 
újabban szerződtette még Szentos Já­
nos népszínmű énekest is.“

** Szinielöadás a lulipánkert ja­
vára. Folyó hó 9-én a gálszécsi „Tu­
lipánkert* javára az ott időző szín­
társulat Szigeti Ede 3 felvonásos 
eredeti énekes bohózatát a „Csókon 
szerzett vőlegényt* adta elő a gál­
szécsi intelligens közönség általános 
tetszése közepette. A szereplők közül 
Medgyesi Erzsiké, Ábray Irén kifo­
gástalan, kedves jelenései a nagy 
közönséget valóban elragadtatta s 
ennek kifejezéséül tapsviharban volt 
az ambiciózus színésznőknek része, 
Fekete Béla mint Futaki színigazgató 
remekelt. Pompásul alakítottak még 
Széli Erzsiké, Kárpáthy R, Dernőy, 
Pécsi Anna, Jeszenszky Dezső, Pe- 
lovczy J., Dániel Sándor és Kun Sá­
rika. Az egész előadás menete har- 
mónikus volt, a közönség jól mula­
tott. Az előadás tiszta jövedelmének 
fele a „Tulipánkert* javára forditta- 
tott.

IRODALOM.

Pereg a lomb . . .
pereg a lomb hervadt, száraz levele,
Őszi szellő sírva szórja szemembe;
Mint a hulló hervadt levél 
Lombjától,
Én is, én is úgy válók el 
E siralmas világtól.

Ha meghalok s künn nyugszom a temetőn, 
Hervadt levél legyen majd a szemfedőm; 
Párjavesztett kis csalogány 

Sirasson,
Ott sirassa szive buját 
A legárvább sirhalmon.

Szendrői Holozsnyay Czirill.

Az -Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunknak 
1906. évi XII. évfolyamának julius 
és augusztus havi füzetei a következő 
tartalommal jelentek meg: L Zem-
C aJongaodÍGRyeeGéZa0-an2.W
vára Zemplénben. Irta: Dudás Gyula
_ 3 Zemplén vármegye politikai és
helyrajzi ösmertetése. Latinból: Lojda
&- 4; ZT&VWaS
téneti (öldrajza^LXXIV. kozU A ireí

Károly - 5 Szerencs város leírása 
ro fdyt. és vége) Irta: Kassav József.

Y A dicső Rákocziakrol. (vll. 
--J- > Vége.) Irta: Feöldi Doby 
közi. es k Tokaj bortermő he-^nWkWéne,ébJez.(I.) Dongó

Gy. Géza. — 8. Zemplén vármegye 
az elnyomatás alatt. (4. folyt.) Irta: 
Dongó Gy. Géza. — 9. A „Zempléni 
Casinó“-nak törzstagjai 1831-ben. (VI. 
és vége.) Irta: Dongó Gy. Géza. — 
10. Szemere Pál diétái követ Diá- 
riuma 1681-ből. (VIII.) Közli: Dongó 
Gy. Géza. — 11. Adatok az okta­
tásügy történetéhez Zemplén várme­
gyében. (I.) Irta: Dudás Gyula. — 
12. A magyar szent korona Sáros­
patakon. Közli: Miskolczy Simon 
János. — 13. Adatok az 1831. évi 
kolera történetéhez (II.) Közli: An- 
dorko János. — 14. Olasz-Liszka 
Diáriumából. (XXVII.) Közli: Dongó 
Gy. Géza. — 15. Sátoralja-Ujhely 
város területéről ismert és leirt pó­
kok. — Levelesláda. — 16. Szelep- 
esényi hercegprímás levele Zemplén­
hez 167-ből. Közli: Dongó Gy. Géza.
— 17. A Rákóczi-adománylevelekből. 
(XLV.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 
18. Adatok S.-A.-Ujhely XIV-XVIII. 
évszázbeli birtoktörténetéhez. (XII.) 
Közli; Dongó Gy. Géza. — Tárcza.
— 19 Adatok a céhek történetéhez 
és házi szokásaihoz (II.) Irta: Feöldi 
Doby Antal. — Csarnok. — 20. Az 
Izra tavánál. Irta : Czirbusz Géza dr.
— 21. A szerkesztő postája. — Füg­
gelék. — A fényes Rákóczy-nemzct- 
ség családfája. (Az III. és IV. tábla.) 
Összeállította: F. Doby Antal. — 
Előfizetési ára félévre 3 korona, 
egészévre 6 korona. — Az „Adalé­
kok* eddig megjelent füzeteihez ké­
szült díszes bekötési táblák kiadó- 
hivatalunkban (Főtér 9. sz.) folyton 
kaphatók.

szécsi főbírót. Résztvettek: a m. kir. 
földmiv. minisztérium részéről Beke 
Imre állattenyésztési felügyelő és Szi- 
lassy György Hegyvidéki kirendelt­
ségi megbízott, a Z. V. G. É. részé­
ről gr. Andrássy Sándor e elnök, 
Nemthy József alelnök és Berzeviczy 
Béla titkár, azonkívül a vidéki intel­
ligencia számos tagja.

* Külföldi terménykereskedők 
érdeklődése. A Zemplénvármegyei 
Gazdasági Egyesület által a múlt hó­
napban rendezett sátoraljaújhelyi ter­
ményvásár erkölcsi haszna már is 
jelentkezik, amennyiben egyes kül­
földi (sveici) cégek, sőt bankok ismé­
telten érdeklődnek a Gazd. Egyesü­
letnél príma búza, zab, takarmány- 
árpa, dara, széna és szalma nagyobb 
mennyiségben! beszerzése iránt. A 
midőn ezt a Gazd. Egyesület ezennel 
a gazdaközönség tudomására hozza, 
egyszersmint felkéri azokat, akik a 
fenti terményekkel — különösen ta- 
karmányfólével — rendelkeznek, hogy 
eladási szándékukat a quantum kö­
rülbelüli megjelölésével a Gazdasági 
Egyesület titkári hivatalának érdem­
leges válasz adhatása céljából mi­
előbb jelentsék be, hogy igy az ösz- 
szeköttetést a vevő és eladó között 
haladéktalanul megteremthesse.

TANUGY.

— Kinevezés. A vall. és közokt. 
miniszter Azary Anna bodzásujlaki 
lakos, oki. tanítónőt a szinnai állami 
népiskolához rendes tanítónővé ne­
vezte ki.

= Áthelyezés Greskovics Hen- 
ritte kisgarami és Pataki Vilma nagy- 
mihályi állami óvónőket a vall. és 
közokt. m. kir. miniszter kölcsönösen 
áthelyezte.

= Tanító változások. A tállyai 
rk. népiskolánál üresedésben levő ta­
nítói állásra az iskolaszék Ligeti 
Sándor oki. tanítót választotta meg. 
— Gara Mór, tarcali izr. népiskolai 
tanító a huszti izr. iskolához lett 
megválasztva.

= Ingyen taneszközök. A vall. 
és közokt. m. kir. miniszter, a folyó 
tanévvel újonnan megnyitott gál­
szécsi ev. ref. népiskolának a szük­
séges taneszközöket ingyenesen ado­
mányozta.

= Szüreti szünidő. Zemplén vár­
megyének azon a vidékén, ahol a 
lakosság szőlőtermeléssel foglalkozik, 
az állami és községi iskolák növen­
dékei részére pár napi szüreti szün­
idő engedélyezéséhez a vármegye kir. 
tanfelügyelője hozzájárult, azonban a 
szünetek időtartamának jelzésével a 
kir. tanfelügyelőhöz mindenkor elő­
zetesen jelentést kell tenni.

KÖZGAZDASÁG.

Közönség köréből.

— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

A régi ref. temető északi része 
mellett lévő utszáeskának a Kossuth 
utczára eső északi végén volt egy 
oszlopon függő tábla ezen felirattal: 
„az utca ronditói 5 frt. pénzbírsággal 
bűntetteinek," ezen táblát ezelőtt kö­
rűibe! ől négy évvel duhajkodó csa­
vargók leverték s azóta bár az utcát 
a múlt évben kikövezték, uj tábla nem 
lett feltéve s a ronditás egyre tart, 
mely miatt ez utcával szemközt eső 
Kossuth utcai lakók méltán megbot- 
ránkoznak.

Reméljük, hogy ezen figyelmez­
tetés után a városi hatóság a táblát 
kifüggesztett s a rendőrséget a ron­
dítok ellenében eljárásra fogja uta­
sítani.

Megjegyezzük, hogy a város ezen 
a részén rendőr soha se cirkál, melyre 
nézve eddig mi intézkedés sem tör­
tént s e miatt e helyütt akár agyon 
verhetik a lakókat.

Egy városi polgár.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

* Az idei állatdijázások. A Zem­
plénvármegyei Gazdasági Egyesület 
által folyó hó 8-án Sztropkón, 10-én 
pedig Gálszécsen szarvasmarhadijázás 
tartatott, melyeken egyenkint 750, 
összesen 1500 korona államdij lett 
kiosztva kisbirtokosok tulajdonát ké­
pező tehenek és üszők után. Felhaj­
tatott Sztropkón ca. 140 drb. marha, 
melyek közül 51 drb. díjazva lett. A 
3 napig tartó esőzés lényegesen csök­
kentette a felhajtást. Gálszécsen fel­
hajtatott több mint 200 drb. szarvas- 
marha, melyek közül 42 drb. lett dí­
jazva. Az idei díjazásban a legmaga­
sabb 50, a legalacsonyabb dij 10 kor. 
volt. — Nagy- és középbirtokosok 
marhái oklevelekkel tüntettottek ki. 
Á díjazások sikeres rendezéséért el­
ismerés illeti elsősorban Malonyay 
Tamás és Nemes Sándor főszolgabi- 
rákat, úgyszintén Kovács Samu gál-

Serdülő leányok
sokszor vannak ráutalva egy erősítő 
szerre, hogy a természetet támogas­
sák és hogy fejlődésüknek sokféle 
nehézségeit legyőzhessék. A SCOTT- 
féle EMULSIO, mely alphosphorsavas 
mész és nátron hozzáadásával a gyógy- 
csukamájolajból készül, mindenkor a 
legkitűnőbb és legmegbízhatóbb erő­
sítő szernek bizonyult. Kizárólag a 
legjobb anyagokból gyártják és a sa­
játságos SCOTT-féle eljárás követ­
keztében oly jó izü és könnyen emészt­
hetővé válik, hogy a legcsekélyebb 
emésztési zavarokat sem okozza, sőt 
ellenkezőleg rendezi az emésztést és 
gerjeszti az étvágyat. A SCOTT-féle 
EMULSIÓ ennélfogva sokkal hatá­
sosabb, mint a közönséges csukamáj­
olaj.

A SCOTT-féle EMULSIO való­
diságának jele a .hálán nagy 
csukahalat vivő halász" védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál:

Dr. BUDAI EMIL
.Városi gyógyszertára" 

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34/50.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógyszertárban.
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ZEGO SÁNDOR jj^|
úri- és női divatáruháza

SÁTORALJAÚJHELY, FŐTÉR
kosztümök, aljak, pongyolák

gyermekruhák, jouponok. fBlousok
W'W^risTIfa raTír® raTIfa

Mi mmm mám asm ama mám ^5^
a F* Védjegy: „Horgonyt4 "O®

I
I
I
I
I

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek
bizonyult köszvénynél, cstiznál és meghűléseknél,
.......... . bedörzsölésképpen használva. .......... .

* Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el mely a „Horgony" védjegygyei 
és a Richter ezégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—,8U, K1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest.

DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

i
i
i
s

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu 
Mindennapi szétküldés.

ggs&a msztá

SZÓLÓOLTVÁNY ELADÁS.
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A ki egészséges, olcsó, szép 
szőlőt akar, bizalommal for­

duljon

Viíyé Miklós
oltványtelepóhez 

Ős-Csanádon (Torontálm.)
a hol szokvány minőségű I. 
rendű fás, gyökeres és sima 
zöldojtványok, bor- és cse­
megefajok, valamint amerikai 
sima és gyökeres szőlővesz- 
szők, nemkülönben ugyanazon 
fajok II. rendű osztályzatban 
a legolcsóbb árban kaphatók. 
Szőlőlugasnak külön e cólra 
választott fajok. — Faj ós 
árjegyzék kívánatra ingyen 
és bérmentve.

A számos elismerő-Ievél közül itten csak egy:
Szatmár, 190G. szept. 16. Tisztelt Uram! A ta- 

vaszszal küldött gyökeres zöld ojtvángok igen szépen 
fejlődtek, úgy hogy 11 2—2 méteres hajtásai vannak. 
Ismét szükségem van gyökeres zöld ojtványokra cser- 
nye fajokból, a mennyiséget szüret után fogom átírni. 
Tisztelettel Győry Károly.

wt
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Faárverési hirdetmény.
Az abarai volt úrbéres birtokosság a 23406/1/A—2. 

1906. számú magas földmivelésiigyi m. kir. miniszteri 
rendeletben nyert engedély alapján 118 50 kát. hold te­
rületen álló 12089.73 m3-re becsült tölgy, 1894.48 m3-re 
becsült kőris, 633.92 m3-re becsült szil és 1932.45 m3-re 
becsült nyár és egyéb faanyagát Abarán a biró házánál 
folyó évi október hó 31 én d. e. 9 órakor megtartandó 
zárt írásbeli ajánlatokkal összekötött szóbeli versenytár­
gyalás utján eladja.

A fatömeg becsértéke 89485 korona 67 fillér, a le­
teendő bánatpénz ezen összeg 10%-a.

Becsáron alóli, elkésett, valamint utóajánlatok nem 
fogadtatnak el.

Az árverési, kihasználási és szerződési feltételek meg­
tekinthetők a sátoraljaújhelyi m. kir. járási erdőgondnok­
ságnál és Abarán, a volt úrbéresek elnökénél.

Abarán, 1906. évi október hó 12-én.

Kovács Mihály,
urb. elnök.

m
m
re

i8
18
18
18
HK

a jövő 1907. évre szóló

ZEMPLÉN
NAPTÁRA

szamara

o3st. Ixó 2C-jáig'
felvétetnek

kiadóhivatalunkban.

€ladó szőlő.
Mádon hét kát. hold 2 éves 

termő, kitűnő fekvésit és talajú 
ojtvány-szőlő elköltözés miatt el­
adó. Ára 10000 frt. Vételhez 4000 
frt készpénz szükséges. — Czirn 
a kiadóhivatalban.

Tanuló
felvétetik

ScloMer István
műasztalosnál,

Sátoraljaújhely
Gyártelep-uícza.

SSSBa5SSSBSaSSh3E3SBBB8SSSaBSE3g$

Földbirtokosok figyelmébe!
A Franck Henrik Fiai-féle kassai pótkávé-gyár 

igazgatósága a mezőgazdaságnak egy uj ágát: a

cikória (katánk-gyökér) 
cichorium inthybus termesztését

ajánlja kisérleti mivelésre.
A nyers anyag 1907. évben métermázsánként 3 K. 

60 fill.-nyi árban, 3°/o sulylevonással vétetik át ab „ra­
kodó állomás" és a gyárudvarban konstatált tisztasuly 
értéke azonnal készpénzben kifizettetik.
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a gyári igazgatóság. 

Kassán, 1906. szept. 15-én.

FRANCE HENRIK FIAI.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZ1HB ALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
- hírneves gyártmányaiból v.

állandó bizományi raktárt tart

WERNER SÁRIKA oki. czitóaioi tani
czimbaloin-magániskolájábaii SátoraljanjMy.

Kedvező részletfizetési módozatok
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Máth
virágüzlete KASSA, Fő-utcza 81. szám.

Kertésztelep Andrása, ut 5. ■ Alakíttatott 1878.

Preparált pálma
Viasz virág Koszorúk
igen dús választékban, gyönyörű kivitelben 4 koronától feljebb.

Menyasszonyi csokrok és koszorúk, nyoszolyó leány, eljegyzési és alkalmi csokrok minden kivitelben.
Kertészetem oly nagy, hogy bármily nagy rendelésnek bármikor eleget tehetek.

Jáczinthagymak minden színben 1 drb. 20 fillér, 100 drb 16 kor. — Tulipánhagymák minden szinben 1 drb. 12 fillér 100 drb. 10 kor.

Képes árjegyzék kívánatra ingyen. W* Sürgönyczim: UHL Kassa.

A [világ legjobb cséplőkészletei.
Teljes Jótállás kitünö^cséplésért.

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között 
_________________is használhatók._______ ____________

Kállay motortelepe Budapest

112 díjjal kitüntetett!!
A világ legegyszerűbb és ; 
legtökéletesebb motor.!

cséplőkészleteit,
valamint a legtökélete­
sebb benzin-, petrolin-, 
ásványolaj - motoro­
kat ajánlja teljes jótál­
lás mellett legjutányosabb 
árban 3—5 évi részlet- 

fizetésre :

IV. Nagymező-utca 43.

Kiadó lakások.

>
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező 

készülékkel ellátott gazdasági és ipari célokra legalkalmasabb
és villamos gyujtásu

benzinlokomobil 
cséplőkészletek.

Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. -Xé- Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar 
venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.

benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok
Tessék a pontos ffálUv waImi4o1om Budapest, Nagymező-utca 43. ======
címre ügyelni! •tdlidj IIívlUl iwltíjJ = Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Nagyuj-utczán 139. sz. alatt kiadó 
november 1-től: 4 szobás és 2 
szobás lakás, megfelelő mellék- 

helyiségekkel.

zemqyógyintézet Histolcon
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  Széchenyi-u. 5. sz.
dr. Vajda Géza szemorvos vezetése alatt.

Árverési hirdetmény. |
A sárospataki ref. főiskola sárospataki és a szegi- 

longi határban fekvő Poklos-szőlőjének f. évi szőlőter- $4
mését az 1906. évi október hó 17-én d. u. 2 órakor 
Sárospatakon, a főiskola tanácstermében nyilvános ár- 
verésen eladja. Kikiáltási ár: a sárospataki Király- '*<* 
hegyen fekvő szőlőre 4000 kor., a Poklos-szőlőre 10000 
korona. — Bánatpénzül az árverés megkezdése előtt ^
ezen összegek 10%-a teendő le. A főiskolai gazdasági 
választmány a leütés után azonnal határoz a vételár el-, 
vagy ei nem fogadása felett.

Sárospatak, 1906. október hó 11-én.

Debreceni Bertalan, jj*
főisk. jogigazgató. ^

Vasúti menetrend.
Érvényes 190 6. október 1-től.

Indul Sátoraljaújhelyből:
Budapest télé

Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Délután gyors v. postával 
hste vegyes v. postával

Kassa felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Dste személy v. postával

Mező-Laborcz felé
Jéggel vegyes v. postával 7 óra -— perc
Délután személy v. postával 1 óra 03 per .
kste személy v. postával

Csap felé

7 óra 28 pere. 
12 óra 09 perc. 
4 óra 39 perc. 
9 óra 10 perc.

7 óra 19 perc. 
1 óra 13 perc.
8 óra 18 perc.

8 óra 28 perc.

Reggel vegyes v. postával 
élután gyors v. postával 
elután személy v. postával

SZAmÓlxT xr rvAolá xrol

7 óra 39 perc. 
12 óra 58 perc.
4 óra 36 perc.
8 óra 34 perc.

Érkezik Sátoraljaújhelybe:
Budapest telől

Reggel teherv. személyszállítással 3 óra 53 perc.
6 óra 29 perc. 

12 óra 43 perc. 
4 óra 05 perc. 
8 óra 08 perc.

7 óra 18 perc, 
2 óra — perc. 
7 óra 42 perc.

4 óra 31 perc. 
8 óra 13 perc.

6 óra 49 perc. 
11 óra 49 perc.
4 óra 17 perc.
7 óra 38 perc.

val 8 óra 34 ^ pereskor tehervonat személyszállítással
Szerdán és szombaton réggé* ^ ^a pereskor,

Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Kassa felől
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Mező-Laborcz felől
Reggel személy v. postával 7 óra 08 perc. 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Csap telől
Reggel személy v. postával 
Délelőtt személy v. postával 
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

személy v. postával
, Szerdán és szombaton reggvi * "a 55 perczkor,
közlekedik Kassára. Érkezik: Kassara óra 45 perckor Budapest felé Hatvanig tehervonat
W- Htodén vasár- és ünnepnapot °é“£«pn.p<>« kivető napon érkulk éjjel 12 éra 17 Hatvanba.
•XemélyazálUtáseal Indul, é» minden vásár- és ttnn » -------------------------

1912(1906. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX- 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1905. évi 
V. 421. és 579(1. számú végzése következtében 
dr. Reichard Salamon és dr. Grosz Dezső ügy­
véd által képviselt, Rosenberg József és Fischer 
Adolf javára, ifj. Jurko János és társai ellen 
355 és 300 kor. s. jár. erejéig 1905. évi szept. 
hó 6. és október 30-án foganatositott kiélégitési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2643 ko­
ronára becsült következő ingóságok, u. m.: házi- 
bútorok, lovak, szekér, tehenek stb. nyilvános 
árverésen eladatoak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járás­
bíróság 1906. évi V. 1443(2. számú végzése foly­
tán 655 korona tőkekövetelés ennek kamatai és 
eddig biróilag már megállapított költségek erejéig 
Mátyásházán, ifj. Jnrko János alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1906. évi október hó 
23-ik napjának délutáni 3 órája határidőül 
kitüzetik s ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX, t.-cz. 107. s 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is cl fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felttlfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881, évi LX. L-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1906. évi október hő 5. 
napján.

Fejér Zoltán.
kir. bir. végrehajtó,
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Beil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1 - féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Kei 1-féle fehér „Glasur,, fénymáz 90 f.
K e i 1 - féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
K e i 1 - féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHELY.

Eperjes: J. Y. Gallotsitz. - Kassa: Novelly Sándor utóda. 
Kis-Szeben: Kassewitz J. János.

n—P——BH—B—

Bútorokat
tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az

Elsd zeilmeiíei lőni Mor-csarito
S.-a.-TJj helyben.

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a xVörös ökör* épületében
a földszinten és az emeleten nyolez teremben lévő

8 Tavaszi és nyári szezonra!
% ajánlom gőzre berendezett 8

» évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, nőK gyermek-ruha és mindennemű

§ vegyi ruhatísztitó-intézetemet,
% ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhanemüeket tisztításra u. m.
S utczai, báli és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhaneműket bonias

^ nélkUFestésre elvállálok mindenféle női- és férfi-ruhanemüeket bontás
nélkül, bárminő divatos színek ^megfestésére.

^ Ajánlom gUVrÍTOZO gépemet a n é. holgykozon- 
K ségnek szives figyelmébe. Guvrirozm elvállalok mindenfele
S szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi-
ff méter hosszúságig. ,, . .. _ . ,
39 Csipke-függönyök a legnagyobb gonddal tisztittatnak es

gőzhengeren vasaltatnak.
% ISimzett kézimunkák is a legolcsóbban tisztittatnak.
^3 Maiamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam
^ Mély tisztelettel
!! Rakovszky Sándor,
Xfa Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban.

A megyeház háta megett, a fogházzal szemben. &

^*Wh^wjw^-in;nvuuyuuduűBjiWjT<wjuwJWvWMfi'>ivwuuwwfuWJUWiiuwjW4VUVVVuirtii1vruVv'uirJUwjVLv3t5^»

| Ili ínettaisi Vállalat az ..Örangy
Sátoraljaújhely Rákóczi-utcza sarkán.
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túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye 
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 
hozni, hogy évek óta fenálló asztalos- és bútor-üzletemet legújabban

bővítettem ki s ezen uj üzletágat a mai kor igényeinek megfelelően 
— fővárosi mintára — olykép rendeztem be, hogy akár egyszerű, 
akár a képzelhető legdíszesebb temetkezést rendezhetem, s igy módot 
és alkalmat kívánok nyújtani mindenkinek, hogy kedves halottját 
vagyoni viszonyaihoz mérten temettethesse el.

Nagy költséggel többféle gyászkocsikat és ravatal! fel­
szereléseket, áiszegyenruhákat stb. stb. beszereztem s a gyá­
szoló közönséget kívánsága szerint a legkényesebb Ízlésnek és köve­
telményeknek megfelelően — meglepő olcsó áron — szolgálhatom ki.

A gyászoló közönség kényelmére magamra vállalom az egyházi 
és sírhely, valamint mindennemű egyéb költségek előlegezését minden 
külön.díjazás nélkül.

Üzletemben állandó nagy raktárt tartok valódi és utánzóit ercz- 
koporsókból, szemfedőkből, sirkoszorukból, s minden e fajta czikkekből.

Szolgálataim felajánlása mellett tisztelettel kérem a gyászom 
közönség kegyes pártfogását Majoros Gyula,

asztalos mester.
;innr.pnpjpíippjyippnn;j'.nrfj1.pnpj1 jij;ftfjiaapiiJ'j'jvuwAAflf' juwjuih-Pnnm-xnnr.nnpp-PP -• - - - - •->

Minden gazda saját érdekében cselekszik, ha a
_ hírneves és csakis eredeti „Bácher“-féle ___

acélekéket és tégelyacél-eketestet
*~~~ vásárolja. ~~~

A Bacher-féle ekék és eketestek kisgazdák számára is készülnek és úgy könnyű 
súly, biztos járás, mint tartósság tekintetében minden más gyártmányt felülmúlnak 

és munkateljesitós tekintetében kiválnak.
Az ekefej törhetetlen acélból készül, melyekért szavatosságot vállalok.

Árjegyzéket és árajánlatot készséggel ingyen küldök.

BÁCHER RUDOLF kizár, ekegyárraktára.
Magyarországi vezérképviselö :

== SZÖCS ZSIGMOND Budapest, Nagymező-utca 68. - ■
A MELICHÁR-féle cs. és kir. szabadalmazott

cc„TJ 3^ICTJM DSIIjL
sorvetögép, úgy czólszerü szerkezet, kevés vonóerősziiksóglet, pontos szabályi zbn- 
tás, mint tartósság tekintetében valamennyi gyártmány között az első helyet fog­
lalja el. Erről tanúskodik azon körülmény, hogy az utóbbi 13 évben 26.00é-uál 

több ily gép adatott el. — Ábrás leírással és árjegyzékkel ingyen szolgál.
MPT 1PHÁR FFRFNP cs. és klr. szabadalmazott 
lViiZ,LfIV^n.ZllX JT Vz vetőgépgyárának raktári.

Magyarországi vezérképviselö:

SZŰCS ZSIGMOND BUDAPEST ==
VI. kerület, Nagymező-utca 68. szám.

jXíátjvuvuvjuinruiuvjuuv'AWJUWuWfJXjWiAWiAWJUuvjTWJWVJVw^njw;juwjiwjuwjumrvmnr u>j ty,

Kleinmaim és Klein
tölgy-, épület- és szerszámfa és mindenféle fenyő épületfák és deszka $

raktára
SáutoraljaujHelsr, ZDeáTs-ntcza (fapiacz).__

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók tölg^ 
gerendák, szarufák, léezek, továbbá :

Kapa eszlopok ... 2 koronától 5 koronáig.
Merítés eszlopok . . 70 fillértől 1 kor. 30 fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szerszámfákat, keréktalpab 1 ^ 

küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagylakjai g 
tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

Hídépítéshez szükséges tölgyfákat minden hosszúságban cs -'] 
slippereket is raktáron tartunk.

50 koronán felült megrendeléseket helyben házhoz, vidékre a 
helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk. .

Pincze berendezésre godnárfák. Tölgyfa méterje 40 fillérto. 
koronáig. Asztalosnak jávorfa deszkák kaphatók.

Az uszoda szomszédságában lévő volt Vályi-féle kertből épít c 
zésre alkalmas házhelyeket adunk el, akár egészben, akár Peti,& 
parczellákra osztva 10 évi amortizáczio mellett. 4,

Jelenleg 3 újonnan épült lakóház előnyös feltételek mellett -> 
jutányos áron eladó.

Klelnmann és Klein
* 'V/J.Vu nr**1 ftMWMWMP whip

Rálui a!ju-U hely nyomatott a „Zemplén* Vönyvnyomtató intézetében.


